

通州区召开月度工作点评会

孟景伟主持并点评 郑皓张德启参加

本报讯(记者 李安琪)日前,通州区召开月度工作点评会。宋庄镇、张家湾镇、台湖镇、马驹桥镇依次发言,并接受区委书记孟景伟现场点评。区委副书记、区长郑皓,区政协主席张德启,区委副书记陈献森参加。

会上,孟景伟逐一点评相关工作。宋庄镇不断强化党建引领基层治理,经济发展抓得紧,服务保障副中心发展有力度,大力推动文化创意小镇提质升级,但在意识形态管控、水环境治理等方面仍存在薄弱环节。张家湾镇党建引领棚改工作有实招,招商引资抓得紧,推进基层治理工作有成效,推动张家湾古镇建设力度大,但在全面从严治党、集体经济发展等方面仍有待提升。台湖镇坚持以党建创新激发“红色动能”,招商工作有力有效,演艺集聚效应日益增强,乡村振兴提质升级,但在防范化解重大风险意识、动员群众参与基层治理力度等方面还有差距。马驹桥镇积极融入“11311”工作体系,全力打造副中心科技创新和高端产业发展主阵地,营商环境持续优化升级,基层治理工作措施实,干部队伍建设有声有色,但在全面从严治党、满足群众所需所盼等方面仍有待提升。

孟景伟指出,四镇是副中心发展区域的重要承载地,去年四镇先后退出治理类乡镇,成绩值得肯定。

接下来要进一步找准结合点、发力点,在打造发展新优势、塑造发展新动能上形成更加清晰明确的路径。发展过程中面临的问题和短板,各镇要高度重视、认真复盘,领导干部要坚持“眼睛向下”“脚步向前”,以素质、作风、效能的再提升、再强化,持续推动区域经济社会高质量发展。

永顺镇惠兰美居社区辖区面积大,人口数量多,呈现“主体多元、诉求多样、治理复杂”的特点,今年1、2月考核期均为满分。会上,永顺镇惠兰美居社区作了交流发言。孟景伟作点评时指出,惠兰美居社区把“将心比心的态度、马上就办的速度、办就办好的力度”贯穿到为民服务的全过程,既赢得了居民的认可,也取得了好成绩,相关经验做法值得全区各社区村学习借鉴。

会上,孟景伟还通报了接诉即办工作、“服务包”工作、垃圾分类、文明城区常态化创建、大气污染防治、“拔钉子”专项行动等情况。全区接诉即办排名后三的漷县镇、西集镇、梨园镇党委书记作表态发言,对自身存在问题进行深刻剖析,孟景伟要求各镇要主动复盘、“解剖麻雀”,下大力气“啃硬骨头”,力促接诉即办尽早实现提质增效。

针对下一步工作,孟景伟强调,一是要从实从抓

好市委巡视整改。认真对照整改方案,强化统筹协调、加强分析研判,将巡视问题整改与业务工作相结合,一体推进、一体落实,确保全部问题整改按照时间节点整改销号。二是要全力以赴冲刺二季度。二季度是推动全年经济目标顺利实现的重要窗口期,要加强对重点行业、企业、项目的调度研判,强化分析监测预警,精准发力薄弱指标,确保实现时间过半、任务过半。锚定全年目标压实责任,努力培育更多体现新质生产力的增长点,积极扩大优质消费供给,不断丰富文旅特色活动。三是要严之又严抓好森林防火工作。相关部门、属地要严格落实监管责任,紧盯重点区域、重点时段,严密组织隐患排查治理,全力做好清明节火情高峰的应急准备,切实做到“守土有责、守土尽责”。四是要扎实细致做好城市安全运行保障各项工作。安全生产无小事,住建委等行业部门要严格落实“三管三必须”要求,推动安全生产治本攻坚三年行动取得实效。要始终绷紧安全这根弦,加强风险隐患排查,坚决防止重特大安全事故发生,切实维护好水电气热等城市生命线,全力保障城市安全平稳运行。

区委常委、副区长,区有关部门、各街道乡镇主要负责同志在主场和分会场参加会议。

第二届大运河医学论坛在城市副中心开幕

高标准打造医产协同发展示范区

孟景伟出席 郑皓致辞

本报讯(记者 陶涛)日前,北京大学人民医院第二届大运河医学论坛在城市副中心开幕。区委书记孟景伟出席,区委副书记、区长郑皓致辞。

生命科学和医药健康是新一轮科技革命中科技含量最高、创新最密集、投资最活跃的领域之一,也是发展新质生产力的重要方向。近年来,医药健康产业全面发展提速,城市副中心作为北京市未来健康产业发展的集聚区,正在立足科技创新主导功能,发挥自身优势,高标准打造“医产协同发展示范区”。

当前,副中心有优质丰富的医疗资源,汇聚了北大人民医院、友谊医院、安贞医院、首儿所等7家三级以上医院,正在积极推动北大人民医院和北京中医药大学东

直门医院两个国家医学中心建设,持续释放的科研创新活力、不断富集的医疗机构资源,为医产协同发展提供了源头活水和应用场景。副中心健康产业蓬勃发展,目前,区内医药健康相关市场主体已达381家,去年新增153家,为医产协同发展集聚了强劲动力。副中心有医产协同的创新生态,不断推进医产协同运营、医产协同活动、产业服务支撑和医药健康投资“四大平台”建设。

郑皓在致辞中说,北大人民医院医疗技术精湛、科研实力强大、学术成果丰硕,在医学领域具有强大的号召力和广泛的影响力。北大人民医院通州院区开诊两年多来,为副中心乃至京津冀地区提供了优质的医疗服务。北大人民医院牵头的医产协同创新基地、京津冀医联体

联盟去年3月在副中心成立以来,通过不断加强院企合作,促进成果转化,建设转化平台,在推进卫生健康事业发展、促进医产协同创新上的支撑作用持续增强。

郑皓说,此次论坛,医学各领域专家、学者再赴大运河之约,研讨生命健康难题、展示最新成果、交流技术经验,将为我们带来新思考、新方向,是一场医药健康的学术盛宴。欢迎各位专家、各位来宾走进副中心、感受副中心、更深度参与副中心建设,共同创造副中心高质量发展美好明天。

会上,区委常委、副区长吴孔安进行副中心医产协同工作推介。

区领导董明慧、金文岭,中关村科技园通州园管委会主任林正航参加。

区政协启动深化“文旅+业态”融合专题调研

张德启出席部署会

本报讯(记者 柴福娟)日前,区政协启动“深化副中心‘文旅+业态’融合,激发消费新活力,培育经济新动能”专题调研。区政协主席张德启出席启动部署会。

此次调研旨在全面了解掌握北京市副中心文旅产业发展现状,调研时间定为2024年3月至7月。调研组将集聚广大政协委员、民主党派、人民团体、政府部门及相关领域专家和社会各界的智慧和力量,多渠道、多层次听取意见建议,深入了解情况、分析问题并提出合理化建议,为推进城市副中心文旅高质量发展贡献力量。

会议指出,要充分认清副中心深化文旅融合发展的重要性,通过政协专题调研协商,梳理问题清单。同时,结合学习借鉴先进地区的经验,更好更快地找到破解副中心文旅发展难题的路径,提出有分量、有质量的建议。要在深化文旅融合、助推经济发展中彰显政协作为,团结一切积极因素,群策群力,建言献策,做实各项工作。聚焦文旅产业重点领域、重点区域、重点时段,通过广泛深入的协商讨论,更加精准地发现问题,为形成高质量建言成果奠定坚实基础。坚持问题导向,瞄准文旅产业发展中的重点难点问题和薄

弱环节,提出建设性、预见性、前瞻性强意见建议。

会议强调,专题调研组要对方案“边调研边细化”,深入挖掘问题,广泛听取各方意见建议,增加合力,确保专题调研任务实现预期效果。各党派成员、专家要通过在政协平台的调研协商,把各自领域的研究成果转化为服务副中心文旅高质量发展的生产力,积极参与到推进副中心高质量发展中,共同做好副中心文旅融合这篇“大文章”。

区委常委、统战部部长杨磊,区政协副主席吴涛、秘书长陈立军参加。

北京市通州区在中国网络视听大会发出邀请

来城市副中心选景拍摄影视作品

本报讯(记者 陈施君)日前,在中国网络视听大会的微电影创作论坛暨精品点映礼上,北京市通州区视听产业支持政策介绍,邀请更多影视机构来北京城市副中心发展、更多影视创作团队来北京城市副中心选景拍摄。

通州区区委常委、宣传部部长侯健美介绍北京城市副中心建设发展成就,重点推介城市副中心方兴未艾的网络视听产业。依托北京市网络视听产业的丰厚土壤,通州区在全市率先提出支持网络视听产业集聚发展,不断深化视听体制机制创新,视听产业实现高质量发展。目前,通州区已经成立产业平台公司——北京数听视界

文化发展有限公司,布局了以紫光科技园为主的网络视听产业集聚区,吸引网络视听优质企业入驻北京城市副中心。通州区政府近期还将配套出台《关于促进副中心网络视听产业高质量发展的实施细则》,从产业集聚、园区发展、共性平台、创作扶持、审批优化、拍摄服务、人才落户等10个方面精准发力,推动网络视听产业在首都新的发展热土上蓬勃成长、集聚成效。

通州区拥有丰富、优质、独特的影视拍摄取景资源,也是影视文化产业产业集聚地,辖区内有多部通州电影创意产业园、台湖演艺车间、国家大剧院台湖舞美艺术中心等影视、文创基地资源,在道具器材租赁、剧本创作、

数字拍摄、后期制作等方面有独特优势。

为了不断做好影视拍摄服务,通州区即将推出《北京城市副中心影视拍摄服务手册》。据了解,服务手册将从城市地标、历史遗迹、旅游景区、商业、公共设施等方面选取100多个取景点位,为影视创作团队提供参考,吸引更多创作者和艺术家来副中心选景拍摄,同时配合影视摄制服务机构提供优质的取景地咨询、现场协调拍摄等影视服务。吸引更多头部影视制作企业入驻城市副中心,进一步赋能上下游产业,以影视文化产业高质量发展助推城市副中心高质量发展。

“张家湾古镇红学大讲堂”开讲

本报讯(记者 陈施君)《红楼梦》与张家湾之间有什么联系?张家湾的文化空间如何与红学、运河、漕运文化紧密相连?近日,第二期“张家湾古镇红学大讲堂”开讲。

大讲堂邀请了红楼梦学会理事、北京曹雪芹学会理事、中国传媒大学传播研究院副教授、硕士研究生导师李汇群,以“红楼梦与张家湾文化空间”为主题,为观众朋友带来一场红学文化大餐。

李汇群以《红楼梦》中的人物与张家湾产生的联系为主线,通过饮食、服饰这两种承载文化记忆的载体,生动展现了《红楼梦》与张家湾之间千丝万缕的联系。此外,针对张家湾的“红学文化”“运河文化”“漕运文化”进行深入阐述,让观众朋友进一步感受到了张家湾古镇深厚的历史文化底蕴。

现场聆听大讲堂的村“两委”干部代表表示,生活在张家湾这片土地感到无比自豪,听完讲座,认识到《红楼梦》与张家湾的现实联系,更加期待张家湾古镇建设。

据了解,2023年9月的张家湾古镇红学文化雅集,以学术研讨为线,以精彩演出为点,打出亮眼组合拳,广受百姓好评,圈粉无数,前来赶集的一众“红迷”大呼过瘾。

下一步,张家湾镇还将探索举办系列文化论坛,并将持续开展“红学大讲堂”活动,全力推动“红学圣地”建设,推动张家湾早日建设成为“漕运古镇、设计小镇、红学圣地”。



李汇群以《红楼梦》中的人物与张家湾产生的联系为主线,为观众带来一场红学文化大餐。记者 唐建/摄

本报讯(记者 陶涛)清明祭扫高峰已至。日前,区委书记孟景伟带队调研清明祭扫服务保障工作。他强调,要充分认识做好清明节祭扫工作的重要性,加强组织领导,明确职责分工,强化协同配合,用心用情做实做细各项服务保障工作,确保清明祭扫文明安全有序。区委副书记、区长郑皓,区委副书记陈献森一同调研。

2024年北京市清明节祭扫服务保障工作集中日为3月16日至4月10日,其中祭扫服务保障高峰日为3月30、31日,4月4、5、6日。

位于宋庄镇的通惠陵园为北京市经营性公墓。孟景伟、郑皓察看陵园文明祭扫及周边交通疏导等情况,听取全区清明祭扫服务保障工作情况汇报。孟景伟指出,要加强陵园周边祭扫服务引导和交通秩序维护疏导,保障祭扫人员、车辆顺畅通行。公墓是满足群众“逝有所安”的重要设施保障,要坚持建管并重,持续提升公墓规范化管理水平。

三村公墓位于宋庄镇小堡村西,供宋庄镇、永顺镇部分村使用。孟景伟、郑皓察看祭扫文明祭扫及周边交通疏导等情况,了解公墓围挡施工方案设计等工作。孟景伟指出,要进一步加大殡葬法规政策的宣传力度,引导广大群众安全、文明、绿色祭扫。要加强巡查,及时发现并消除安全隐患,确保清明祭扫工作安全有序。

孟景伟在调研中指出,文明祭扫,平安清明,清明祭扫服务保障工作一刻不能放松。要明确职责分工,压实各方责任,健全完善各成员单位协调联动的祭扫工作机制,合力保障清明祭扫安全有序。深入开展祭扫场所安全隐患排查整治,强化安全风险防控,组织开展消防安全自查自改,不断提升人民群众的火灾防范意识,做好节日期间安全值班值守。

孟景伟强调,要优化殡葬服务流程,问需于民、问计于民,惠民便民,把祭扫服务、交通疏导等工作落实落细落到位,持续提升祭扫服务保障能力。推进移风易俗,加强“绿色祭祀”宣传,积极倡导文明低碳、绿色低碳的现代祭扫方式,形成文明节俭、生态环保新风尚。强化科技赋能,加强部门间工作联动和信息共享,全面提升墓园服务管理质量与水平。

区领导王翔宇、谭强参加调研。

通州区举办新时代文明实践推动日活动

让清明更“清明”

本报讯(记者 金耀飞)近日,通州区在大运河森林公园以“绿色清明文明祭扫”为主题,举办新时代文明实践推动日活动。市民群众通过“清明踏青”“文明祭扫”“文化体验”三大主题体验活动,倡树文明祭扫新风尚,让清明更“清明”。

此次活动由通州区新时代文明实践中心主办,玉桥街道党工委、办事处承办,旨在弘扬文明祭扫新风,引导群众以更加文明健康、绿色环保的方式,缅怀先人,寄托哀思,用文明之风守护北京城市副中心。

活动现场,来自玉桥街道的新时代文明实践志愿者代表陈宝、常福生、张丽霞、高丽芹上台,共同发起“绿色清明 文明祭扫”倡议,从文明祭扫、节俭办丧、安全意识等多个方面,倡导广大党员、干部、市民群众做移风易俗的先行者、文明祭扫的带头人,为建设美丽和谐的北京城市副中心贡献力量。

玉桥东里社区居民郑士连、金朝顺自编自导自演的快板《文明祭扫树新风》将活动推向了高潮,节目用通俗易懂的语言、喜闻乐见的形式宣传文明祭扫新风尚,赢得在场市民群众的热烈掌声。

活动当天,设置了“清明踏青”健步走环节。随着发令枪响起,百余位群众迈着轻快的步伐,沿着大运河森

孟景伟调研清明祭扫服务保障工作时强调
做实做细各项服务保障
确保清明祭扫文明安全有序

郑皓一同调研

祭祀引发火灾 三人被行政拘留

本报讯(记者 王倚剑)清明节将至,部分祭祀者安全防范不到位,让寄托哀思的方式成为了火灾的苗头,给群众的人身财产安全和公共安全造成威胁。近日,通州警方接连查处两起因祭祀引发火灾的违法案件,给不文明祭祀行为敲响了警钟。

3月29日上午10时许,在群芳南街路边草坪处,刘某携带纸钱、香烛等用品祭拜先人。在点燃祭扫用品后,大风将燃烧的纸钱吹至杂草丛中,引发火灾。现刘某被通州公安分局处以行政拘留的处罚。

同日11时许,在张家湾镇皇木厂村南侧树林内,两名王姓居民以点燃纸钱的方式进行祭祀活动,后引发火灾,造成一定经济损失。现二人均被通州公安分局处以行政拘留的处罚。

按《中华人民共和国消防法》第六十四条第二款规定,过失引起火灾的,尚不构成犯罪的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处警告或者五百元以下罚款。

通州警方提示广大市民,清明节祭祀祭扫尽量不用明火,如焚香烧纸钱,记住离人要熄火,冷却防复燃,及时清理可燃物。严禁在林区、草原等禁火区域吸烟、焚烧纸钱。一旦用火不慎引发火灾,造成严重后果要承担法律责任。同时,提倡选择网络祭扫、植树献花、踏青遥祭等文明祭祀方式。广大市民一旦遇到火灾,请及时拨打119报警。

通武廊三地“组团”揽才

本报讯(记者 柴福娟)近日,北京通州、天津武清、河北廊坊三地人力社保局在武清区京津产业新城核心区联合举办“协同十年扬帆未来”通武廊人才一体化发展大型招聘会及博士后交流论坛,三地200家企业现场提供了5000余个优质岗位。

来自通州区的北京中科盛康科技有限公司、甘李药业、全聚德、北京亿莱顿信息科技有限公司等13家企业参与招聘,涉及3家博士后科研工作站、6家专精特新企业、2家区属国企和2家重点产业民营企业,累计提供了博士后、研发工程师、电气工程师、质检员、市场营销经理等118个优质就业岗位。

此次招聘会采用“线上+线下+直播”招聘模式。现场提供了5000余个岗位,能够满足不同年龄段、不同学历层次、不同专业技能求职者的就业需求。来自京津冀三地高校的2500余名高校毕业生以及通武廊周边区域的1000余名求职者进场求职,达成就业意向2676人。在线上招聘环节,主办方同步推出“云招聘”直播,累计有3.69万人次求职者参与“屏对屏”互动。